

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felölös szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy hóra . . . 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A döntés előjelei.

A kemény tél a frontokon megbénította a hadműveleteket. A nagyobb arányu hadműveletekben beállott szünetet az ellenfelek a front mögötti szervezkedésre és előkészületekre használták föl. Az ántánt nagyhangon hirdette, hogy ez a frontmögötti munka biztató sikerrel folyik és hogy a tavaszi offenzíva meghozza végre a várva-várt döntést, természetesen Németország teljes legyőzésével. Az ántánt hadikritikusai a döntés helyét a nyugati harctéren jelölték meg, ahol a hosszú szünet alatt hatalmasan fölkészült francia-angol haderő szétmorzsolja a német hadsereget.

Nem első ízben vállalkozik az ántánt a nyugati front áttörésére, de eddig részlet-sikereknél egyebet nem tudott elérni és a német front szilárdságát nem volt képes meggingatni. De most az ántánt nagyobb bizakodó kedvvel kísérte a hadikészülődéseket és káprázató színekkel festette a — még hinni tudó — közvélemény elé a győzelmes jövőt. Az ántánt a központi hatalmak békeajánlatát is azzal utasította vissza, hogy az a meggyöngyült ellenség menekvő kísérlete a közeledő megsemmisülés ellen. Az ántánt, amely a központi hatalmak feldarabolására törekszik, meg akarta fosztani ellenfeleit attól a lehetőségtől, hogy a békeajánlat elfogadásával a megtorlást elkerüljék. Az ántántot ebben az elhatározásában is az a konok és vak elbizakodottság vezette, a mely a világháboru borzalmaiktól zudította az emberiségre.

Németország mindent megtett, nehogy az ántánt a nagylelkű békeajánlatunkat a gyöngeség jelének tekinthesse, de ez az igyekezete sikertelen maradt. Ismét a fegyverek szavára kellett tehát bízni a döntést. A kiméletlen buvárhajó-harc megkezdése már is hatalmas csapást mért az ántántra és a központi hatalmak erejének és támadó szellemének ez az újabb bizonyítéka alaposan keresztelte az ántánt számítását. Nem változtatott ezzen a kellemetlen fordulaton Wilson sem, aki a diplomáciai viszony megszakitásával sietett a szorult helyzetbe jutott ántánt segítségére.

A központi hatalmak ezalatt a frontmögötti előkészületekben sem maradtak tétlenek. Az ántánt fogadkozásaiival szemben komoly és kitartó munka folyt a gyárakban, a hadsereg szervezetében. A rend és fegyelem, amelyben Németország mindig előljárt, most is megelőzte a megriadt, kapkodó és erejüket vesztő ellenfeleket. Most is, épen akkor, amidőn a döntő tavaszi offenzíváról kiáltoz teli torokkal az ántánt, a németek hatalmas előretörést tettek a nyugati fronton, a Champagneban, a hol négy ellensé-

ges vonalat foglalt el a német támadó lendület. A champagnei előretörés sikere, ha nem döntő jelentőségű is, intés és figyel-

meztetés az ántántnak, hogy Németország teljes harci vértetben várja fennen bejelentett tavaszi offenzívát.

Élénk tüzérségi harc az olasz fronton.

Lelőttünk egy olasz repülőgépet. - Az ántánt a németek általános offenzíváját várja. - Wilson háborus javaslatai. - Elsősívesített ellenséges hajók.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 22. (Hivatalos.)

Lényeges esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Egyes arcvonalszakaszokon, különösen az Erdős Kárpátok és az ojtói völgy két oldalán, tüzérségi tűz és előtéri harcok folytak.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 22. (Hivatalos.)

A tenger melléki arcvonalon a tüzérségi harc délután ismét igen élénk volt. Éjjel egy ellenséges légi jármű Karszt-állásainkra és egyes helységekre teljesen hatástalanul hajtott bombákat. A Judicaria-szakaszban géppuskatüzelésünk Monte Cadriától keletre leszedett egy olasz repülőgépet, vezetője meghalt, megfigyelője súlyosan megsebesült.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 22. (Hivatalos.)

Lényeges esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Vardar és a Doiran-tó közötti élénk tüzelést este angol osztagok előretörései váltották fel, amelyeket visszavertünk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

A boros idő és eső mérsékelt határok közé szorította a harci tevékenységet. Yperntől délkeletre és a Labassei-csatorna két oldalán meghiusultak az angolok feldeítő előretörései, Flireynél pedig a Maas és a Mosel között a franciák részleges támadásai. A Le Transloytól délre fekvő támaszpontnak február 19-én történt elfoglalása alkalmával 2 angol tisztet és 26 főnyi legénységet fogtunk el és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 22. A képviselőház tegnapi ülését Szász alelnök nyitotta meg és felolvastatta a Hazay felmentéséről és Szurmay tábornoknak honvédelmi miniszterré való kinevezéséről szóló királyi kérést.

Polónyi Géza hangoztatja, hogy Hazay mindig lelkiismeretesen és becsülettel felelt meg feladatának és mindig igazi honvédként viselkedett, ezért a parlament legjobb kívánságai kísérik új működése körébe.

Szász alelnök bejelenti, hogy Bethlen József gróf és Almássy László leohajtanak mondani az összeférhetetlenségi bizottságban viselt tagságukról, hogy az ellenzék tagjainak adjanak helyet a bizottságban.

A Ház hozzájárul a két lemondáshoz. Ezután a kivételes hatalomról szóló miniszterelnöki jelentés tárgyalására tér át a Ház.

Szterényi József a vasutasok hadisegélyét sürgeti.

Az interpellációk során

Holló Lajos az első szónok. A humanizmus és a civilizáció azt követeli, — úgy mond, — hogy a mostani vérontás minél előbb megszűnjön és a béke minél előbb megköttesék. Kérdi a miniszterelnököt, hajlandó volna-e egy a parlament által kikül-

dendő bizottsággal bizalmas értekezleten közölni az állandó béke létesítését célzó alapelveket! Felfogása szerint ezeknek az alapelveknek az eddigi nyilatkozatokon kellene alapulniok és a következőknek kellene lenniök: 1. Általános lefegyverezés. — 2. A kereskedelem szabadsága. — 3. A világ összes kereskedelmi piacainak szabad használata valamennyi nép részére. — 4. A tenger szabadsága. — 5. A történelmi nemzeteknek államokként való elismerése.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja, hogy valótlan az ellenfeleinknek ama állítása, hogy a háborút Németország hódító vágya okozta. A központi hatalmak szövetsége mindig békeszövetség volt, ezt bizonyítja az utolsó 50 év története is. Mi a végéig fogunk harcolni, de egy perccel sem tovább, mint az szükséges, hogy a végleges békét elérjük!

Tisza kijelentéseit hosszas tapssal és nagy tetszéssel fogadják és a Ház tudomásul veszi válaszáat.

Sümegei Vilmos az erdélyi menekültek hazaszállítása érdekében interpellál.

Eszterházy Mihály gróf a mezőgazdaságnak szállítandó szén ügyében terjeszt elő interpellációt.

Harkányi kereskedelemügyi miniszter mindkét interpellációnak azt válaszolja, hogy a felelített ügyekben minden emberileg lehető elkövet a kereskedelmi kormány.

Nagy Sándor a vasúti munkások béreinek felemelése érdekében interpellál, a mire

Harkányi kereskedelemügyi miniszter megnyugtató választ ad.

Szmerecsányi György interpellál végül a belügyminiszternek ama rendelete ügyében, amely megtiltja a papságnak, hogy az anyakönyvekbe betekintsen.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja, hogy már készül az új rendelet, mely ezt a tilalmat visszavonja.

Ülés vége esti 10 óra 30 perckor.

LANYHÁN FOLYIK AZ AMERIKAI UJONCOZÁS.

NEWYORK, febr. 22. A haditengerészet és a hadsereg részére az ujoncok toborzása minden lelkesedés nélkül folyik. Newyork államban az elmúlt héten mindössze 22 önkéntes jelentkezett.

JUTALOM A TENGERALATTJÁRÓK ELSÜLYESZTÉSEÉRT.

BASEL, febr. 22. A francia kamara elfogadta Lefebre képviselő indítványát, mely szerint minden egyes buvárhajó által megtámadott kereskedelmi gőzös személyzete félmillió frank jutalmat kapjon abban az esetben, ha a támadó buvárhajót elsülyeszti.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Brancetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

HIREK.

— **Signum laudis.** A király elrendelte, hogy T. é. Ferenc 19-es népfölkelő segédorvosnak, aki hosszabb ideig működött Fiumében is, az ellenség előtt tanusított vitézségeért és kitűnő szolgálataiért legfelső dícsérő elismerése újlag tudtul adassék.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban ma, esütörtökön este Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos tart előadást e címmel: Amerika, a határtalan lehetőségek országa. A vetített képek nagy száma miatt az előadás, mely körülbelül ötnegyed órát fog igénybe venni, pont félhétkor kezdődik.

— **Adományok.** A magyar Vöröskereszt egyeslet fiumei választmányához a legutóbbi kimutatás óta alábbi adományok folytak be: N. N. február 18-ikának emlékére 150 koronát a Vöröskereszt, 150 koronát a Wickenburg-alap javára. A fiumei m. kir. pénzügyőrség tisztviselői és altisztjei 1000 koronát gyűjtöttek a Wickenburg-alapra. Nem lehet meghatottság nélkül regisztrálni azt az áldozatkészséget, amellyel a mindig lelkes fiumei pénzügyőrség filléreit és koronáit összerakta a nemes cél érdekében, terhes szolgálata közben is megemlékezve a fiumei hadiárványokról. Fogadja a tisztviselői kar és a legénység minden egyes adakozó tagja a választmány meghatott köszönétét és háláját.

— **Látogatás a polgármesternél.** Ma délben meglátogatta ifj. Vio Antal dr. polgármestert Laginia dr. reichsrati képviselő, az osztrák délszláv képviselők vezetője és egy óránál hosszabb ideig tanácskozott a polgármesterrel különféle közéleti ügyekben. Főleg arra kérte a polgármestert, hogy a szomszédos isztriai vidékről Fiuméba bejövő asszonyoknak tegyék ismét lehetővé, hogy itt kapható árukért cserébe behozhassák különféle termékeiket. A háború folyamán ugyanis valóságos csereforgalom alakult ki a fiumei háziasszonyok és a környékbeli termelő asszonyok között olyformán, hogy ezek az asszonyok nem pénzért adták el gazdasági termékeiket, hanem cukrot, lisztet, vagy más háztartási szükségleti cikket kértek érte cserébe. Vio polgármester megígérte a kérelem teljesítését, mert neki is az az álláspontja, hogy ezt az ártatlan cserekereskedelmet megakadályozni nem célszerű, mivel a fiumei háziasszonyok bizonyára csak olyan cikkeket adnak cserébe, melyeket könnyen nélkülözhetnek, vagy pótolhatnak és viszont olyan élelmicikkeket kapnak érte, melyek számukra többet érnek az értük adott csereáruknál. A polgármester tehát azt tartja, hogy ezt a csereforgalmat továbbra is fenn kellene tartani, miután azonban a fennálló kiviteli tilalom gátolja ezt a cserekereskedést, előterjesztést fog tenni a kormányzóságnak, hogy a szomszédos forgalomban ez a kiviteli tilalom bizonyos kis mennyiségekre felfüggesztessék.

— **Ujabb sörgyári alapítás Fiumében.** Megírtuk, hogy a Kőbányai Polgári Serfözde R. T. nagyszabású sörgyárat létesít Fiumében. A gyárvezetőség már tárgyalásokat kezdett a városal a Zakalj malom területének megszerzése végett, a midőn a Dalmáciába irányuló sönkivitelben szintén érdekelt nagykanizsai sörgyár, melyet a Pesti

Magyar Kereskedelmi Bank finanszíroz, bejelentette a polgármesternek, hogy ő is reflektálna a telekre, még pedig szintén sörgyár céljaira. Dr. Vio Antal polgármester erre írásbeli ajánlattételre szólította fel a két reflektánst. Tegnapelőtt bontották fel a két ajánlatot. A Polgári Serfözde a polgármester kijelentése szerint a körülbelül 180 ezer négyszögméternyi telekből 166 ezret akar megvenni s ezért kínál százezer kor. készpénzt, 150 ezer koronát a létesítendő sörgyár elsőbbségi részvényeiben, melyeknek 6% minimális osztalékot biztosít a melyeket kívánatra három éven belül készpénzben visszavált. Az új gyár által nem okkupált telekrész értékesítésére a Polgári Serfözde telekrészvénytársaságot alapít 200 ezer korona tőkével s a részvények felét a városnak adja. Ezenfelül 200 ezer koronát ad a Kőbányai a papirgyártól a Zakalj malomig szükséges ut építésére, melynek költségeit a műszaki hivatal 180 ezer koronában számította ki. — Ezzel szemben a Pesti Magy. Kereskedelmi Bank 62 ezer négyszögméterért ad 280 ezer kor. készpénzt, a hátralevős szűklás, tehát rosszabb 118 ezer négyszögméterért ad 100 ezer kor. készpénzt s ez utóbbi telek későbbi értékesítéséből további 50% haszonrészesedést és végül maga építi fel az utat. Ha a város akarja, ezenfelül 300 ezer kor. értékű részvényt jegyezhet az új sörgyár részvényeiből, a melyeket a bank három éven belül kívánatra készpénzben visszavált és addig minimális 5%-al kamatoztat.

Mint látjuk a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ajánlata látszólag kedvezőbb tízezer koronával valamint azért, hogy a „Kőbányai” egy 150 ezres és egy 100 ezres részvénytétele helyett készpénzt ad, ha azonban tekintetbe vesszük, hogy a Polgári Serfözde részvényei fennállásuk alatt 200 kor. névértékről 1450-re emelkedtek fel, igen értékes koncesszióknak kell tekintenünk a harminc éves határidőt, mely idő alatt a város tetszése szerint spekulálhat az új sörgyár 150 ezer korona n. é. részvényeivel. Minthogy a Polgári Serfözde sörrel jobban is van bevezetve, a minimális a 6 százalékkal biztosított osztalék is nagyobb lesz előreláthatólag mint a 3 évi visszaváltásra s 5% minimális kamatjövedelemeire jogosító másik részvényé. Vio Antal polgármester, ki az egész ügyben teljesen objektív álláspontot foglal el, az állandó bizottság legközelebbi ülésére fogja terjeszteni a két ajánlatot, úgy hogy a képviselőtestület már a jövő héten véglegesen dönthet majd az ügyben.

— **A munkásbiztosító mérlege.** Az állami munkásbiztosító hivatal jóváhagyta a fiumei kerületi munkásbetegsegélyző pénztár 1915. évi mérlegét, mely 29.744 korona felesleggel zárult.

— **Az 1872—1891. évfolyambeli népfelkelők összeírása és sorozása.** Az 1872—1891. években született népfelkelésre kötelezett egyének összeírásának és sorozásának sorrendje a következőképpen állapított meg: Február 23-án írják össze az 1872—1888. években született fiumei illetőségűeket, február 24-én az 1889—1891. években született fiumei és az 1872—1878. években született nem fiumei illetőségűeket, február 25-én az 1879—1885. években született nem fiumei illetőségűeket, február 26-án pedig az 1886—1891. években született nem fiumei illetőségűeket. A sorozások valamennyi évfolyambeliek számára március 14-én kezdődnek és 19-ig tartanak.

— **A kenyérliszt kiadása.** A közlelemzési hivatal közli, hogy március hóra csakis február 22-től március 1-éig vehetik át a kenyérgyegyek tulajdonosai a kenyérlisztet. Március 1-én beszüntetik a lisztkiadást és a kenyérgyegyekre csupán kenyeret lehet majd kapni a pékeknél.

— **A betörő banda elleni tárgyalás.** — Tegnap és ma délelőtt folytatták a törvényszéken a „zöldszemű“ betörő banda elleni tárgyalást. Tegnap négy további fiatalok kihallgatásával végeztek. Egybehangzóan mondják el a betörések részleteit, a melyekről Tomsa Antonia mindig tudott. A Blum és Popper cégtől elvitt 7 zsák fűgét Drago Humbert kocsis szállította el nekik 60 koronáért. Az áru eladásából további 180 koronát adtak Dragonak. Özvegy Mrzljakné-ről is súlyos vallomást tesznek. Az asszony azt mondta a fiuknak: „Csak hozzátok a dolgokat ide, én mindent megveszek tőletek“.

A mai tárgyaláson Keömley elnök utasította a megjelent tanukat, hogy szombaton és hétfőn jöjjenek el, a vádlottaknak pedig meghagyta, hogy kint várjanak a folyosón. Ezután áttérnek a hetedik fiatalok vádlott kihallgatására és folytatják a tizedig vádlottig. A fiuk nagyjában véve egyformán mondják el a betörés részleteit. A tizedik fiatalok vádlott elmondja, hogy az első fiatalok volt köztük a főbűnös, a ki székhelyükön, a Liburnia kávéházban mindig előkészítette az elkövetendő betörés részleteit. A tizenegyedik fiatalok vádlott egy 12 éves, alig egy méter magas, kis fiu. Három elemi osztályt végzett, folyton sir. Az ügyész elmondja, hogy ez a fiu már javítóintézetbe való bentelésre van ítélve és csak ideiglenesen volt a beszállításig szabadlábon. Ezalatt követte el a betöréseket, tehát őrizet alá kellett helyezni. A fiu csak egy betörést vall be. Tomsa Antonia 24 éves, csinos, sovány nő a tizenkettedik vádlott. Mindent tagad, semmiről sem akar tudni, azt mondja, hogy sohasem volt a fiukkal. Keömley elnök emlékeztetőbe idézi a Puntigam sörraktárban elkövetett betörést. A nő tagad, de a fiuk rávallanak, hogy ő állt őrt és résztvett a betörésben. Keömley elnök ezután a Superina-féle betörésre emlékezteti. Vádlottnő ezt is tagadja, azt mondja, hogy a fiuk tönkre akarják tenni, azért vallanak ellene. Az elnök sorra veszi a többi betöréseket, a nő mindent tagad, csupán annyit vall be a Gál-féle betörésnél, hogy átvett a fiuktól 220 koronát megőrzés végett. Arra az elnöki kérdésre, hogy volt-e viszonya a vádlottak valamelyikével, nemmel válaszol, de a fiuk közül többen rácafolnak. Zsuzsanna Domenico vegyeskereskedő a következő vádlott. Jól eltözködve jelent meg a bíróság előtt és azt vallja, hogy 1330 korona értékű kávét vett a fiuktól 9 koronás áron. Nem tudta, hogy a kávé honnan származott. A fiuk megerősítik vallomását. Ezután 4 szabadlábon levő fiatalok kihallgatása következik, a házinyallopásban való részességük miatt. Azt vallják, hogy ott voltak a betörőkkel a Vinas-féle korcsmában, de nem tudták, hogy azok ott házinyulat lopnak. Drago Humbert kocsis a Korzó-kávéházból hívták ki a fiuk, hogy 6 zsák (a fiuk szerint 7 zsák) fűgét fuvarozzon el a rejtékhelyről. Azt vallja, hogy nem akarta teljesíteni kívánságukat, mert a fiuk elmondták, hogy a Blum és Popper-féle raktárból lopták a fűgét, a fiuk azonban engedély nélkül elhajtották a kocsijával a valsourignei út felé. Ő utánaesietett a kocsinak, mert féltette a lovait, melyekkel a fiuk banni nem tudtak.

Ezért felült a bakra és ő maga hajtotta tovább a kocsit, amiért 60 koronát kapott a fiuktól. Az ügyész rábizonyítja Dragora, hogy ő maga is segédkezett a fűge eladásánál a fiuknak. — Keömley elnök déli félegy órákor péntekre halasztja a tárgyalás folytatását és a közönség elhagyja a termet, melyben egy denevér röpködött szünet nélkül a tárgyalás egész tartama alatt.

— **Rablógyilkosság a fővárosban.** Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy tegnap délelőtt 9 és fél 10 óra között a Fehérvári-ut 39. számú házban levő Guttmann Armin-féle ékszerüzletben, meggyilkolták a haretéren levő ékszerész feltűnően szép 30 éves feleségét. Az ismeretlen tettes reggelizés közben gyilkolta az asszonyt és azután kirabolta az üzletet. Az asszonynak két árvája maradt. A rendőrség megállapította, hogy több szemtanú a kérdéses időben egy magas, fehérynakkedős embert látott az üzletbe bemenni. A gyanús ember személyleírását ma a fiumei rendőrséggel is közölte (ávirati úton a budapesti államrendőrség és kérte a rablógyilkos országjárta való nyomozását).

— **Az elveszett petróleumjegyekről nem adnak másolatot.** A városi rendőrség közhírré teszi, hogy az elveszett petróleumjegyekről és a jegyek kiszolgáltatására szolgáló szelvényekről nem adnak ki másolatot és így azok, akik az eredeti jegyeket elvesztik, az illető hónapra nem kapnak petróleumot.

— **Árdrágító tűzifakereskedő.** Árdrágítás miatt állott ma a rendőrbíróság előtt Padjen Miklós helybeli tűzifakereskedő, a kinek a város több helyén van fa és szén üzlete. Azt a vádat emelték ellene, hogy egy 19 kg. súlyú köteg tűzifát 3 koronáért adott el, ami 15 k. 80 filléres 100 kilogrammonkénti árnak felel meg, holott a tárgyalásra megidézett Springhet vásárbiztos vallomása szerint a tűzifa kicsinybeni eladási ára jelenleg Fiumében legfeljebb 10 korona. Biasi dr. rendőrbíró Padjent 8 napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Rosszul lett az utcán.** Vados Mária 36 éves, Trieszti-uton lakó dalmát asszony, tegnap, amint a vásárcsarnokba ment, szivbaja következtében összeesett a Via del Porton és oly erővel ütötte a fejét a járda kövezetéhez, hogy a mentőket kellett hozzá elhívni, akik beszállították a kórházba.

— **Három nap egy drága éltromért.** A rendőrbíróság mai tárgyalásán Biasi dr. három napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte Mileusnich Száva Manzoni-utcai vegyeskereskedőt, mert maximális áron felül árusította a éltromot.

— **Királyunk Imája gyűrűk.** Az Országos Hadsegélyező Bizottság igen izléses gyűrűket hozott forgalomba felejthetetlen emlékü jó királyunk, „A király imádkozik“ című közismert képének dombornyomásával. A gyűrűk, amelyek ezüstből készülnek és 2 koronáért rendelhetők meg a fentnevezett bizottságnál (Budapest, V. Képviselőház) már eddig is tetemes összeggel gyarapították hadban elesett derék katonáink özvegyeinek és árváinak segélyalapját. A bizottság bizton reméli, hogy most, amidőn nemes királyunk eltávozott az élők sorából, nagyközönségünk még melegebben karolja fel e hazafias vállalkozást, amivel nemcsak a nemes célnak áldoz, de szép emléket szerez meg magának a fenkölt király aromásában is.

Legujabb.

AZ ANTANT A NÉMETEK ÁLTALÁNOS TÁMADÁSÁT VÁRJA.

ROTTERDAM, febr. 22. A Times rámutat arra, hogy Hindenburg szakadatlanul erősíti nyugaton a tartalékait és a németek folyton új csapatömegeket visznek a nyugati frontra. Jelenleg 190 hadosztályuk van nyugaton, de felemelhetik 266-ra. Valószínű, hogy a németek egy alkalmas pillanatban általános támadással megkísérik a szövetségesek frontjának áttörését. Curzon kijelentette a felsőházban, hogy a fronton 2—3 milliónyi angol hadsereg áll.

WILSONNAK TÖBBSÉGE LESZ A KONGRESSZUSBAN.

GENF, febr. 22. A Matin jelenti New-yorkból: A republikánus párt háromnegyed része támogatja Wilsont, a demokraták fele azonban ellenzékbe ment át. A kongresszusban mindazonáltal előreláthatólag meglesz a többsége Wilsonnak.

JAVULÁS AZ AMERIKAI POLITIKAI HELYZETBEN.

BÉCS, febr. 22. A Neue Freie Presse kitiünő közgazdasági oldalról úgy értesül, hogy Bécsbe érkezett newyorki jelentés szerint a politikai helyzetben javulás állott be.

BERLIN, febr. 22. A Lokalanzeiger jelenti Párisból: Gérard nagykövet magánbeszélgetések során kijelentette, hogy reményteljesnek látja a helyzetet és nem hiszi, hogy háborúra kerül a sor Németország és Amerika között.

SZABADONBOCSÁTOTTAK A YARROWDALE LEGÉNYSÉGÉT.

BERLIN, febr. 22. Félhivatalosan jelentik, hogy Németország a Yarrowdale amerikai legénységét szabadon bocsátotta, mert Amerikából érkező hivatalos jelentések szerint Amerika nem foglalja le a német hajókat.

WILSON HÁBORUS JAVASLATAI.

GENF, febr. 22. A Matin jelenti New-yorkból: Wilson a kongresszustól kérni fogja az amerikai kereskedelmi hajók felfegyverezését, a kereskedelmi hajóknak az amerikai flotta által való kísérését, valamint 3 milliárd franknyi új hitelt a haditengeré-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Az eltűnt rádium.

Oliver ház 4 felv.

Végül: Az öreg számadó.

Stipfel Ferencné

Sósmező

fontos ügyben jelentkezék A Tengerpart szerkesztőségében Via Clotilde 4. sz. I. em.

szet számára. Előreláthatólag kérni fogja továbbá azt is, hogy nyissák meg az amerikai kikötőket az ántánt hadihajói számára, oly célból, hogy ezek az amerikai hajókat kísérhessék.

HAGA, febr. 22. Amerika politikai körében rendkívüli feltűnést keltett Wilson javaslata, melyet a szenátus elé terjesztett, hogy a döntés jogát bizzák rá. A többség biztonnyal elfogadja a javaslatot.

AZ IDEI ARATÁSTÓL FÜGG A HÁBORU SORSA.

GENF, febr. 22. Párisból jelentik: Poincaré, Meline, Loubet és más előkelő emberek aláírásával felhívás jelent meg a francia mezőgazdasághoz, hogy minden földet munkáljanak meg, mert a legközelebbi aratástól függ a háboru eredménye.

ELSÜLYESZTETT ELLENSEGES HAJÓK.

BERLIN, febr. 22. Két buvárhajónk ma visszatérve jelenti, hogy 24 gőzöst, 3 vitorhást és 9 halászhajót súlyosított el, köztük egy 9100 tonnás hajót szénrel, egy 3000 tonnás hajót vasércel, egy 3500 tonnás hajót élelmiszerral, egy 2200 tonnás hajót búzával és szénával, egy 2700 tonnás hajót Olaszországnak szánt hadianyaggal megterakva és egy 7000 tonnás olajszállító gőzöst, összesen tehát 29.000 tonnát.

A FEHÉRVARI-UTI GYLKOS NYOMABAN.

BUDAPEST, febr. 22. A rendőrség által kiadott személyleírás alapján a Beresényi ut 50. számú házában házmestere ráismert Buzás József nevű lakójára, aki kedvesével, Orties Emmával együtt a házban lakó Györkös Józsefnél lakik. Györkösné elmondta, hogy tegnap eltűnt a baltája a konyhájából. A detektívek erre letartóztatták Orties Emmát, aki elmondta, hogy Buzás, aki 21 éves és foglalkozására nézve pincér, tegnap a szokottnál korábban ment el hazulról. Délben felkereste Orties Emmát és elmondta neki, hogy sürgősen el kell utaznia, mert mint katonaszökevény, fél, hogy a nyomában vannak. Utközben Buzás kalapot, gallért, nyakkendőt és fehér gallérvédőt vásárolt. A leánynak 50 koronát adott és azt mondta, hogy rokonaitól kapta a pénzt. A leány kikísérte Buzást a keleti pályaudvarig. A detektívek átkutatták Buzás táskáját és nagymennyiségű csokoládét találtak benne, melyet Buzás a múlt héten a Lichtféle Teréz-körúti cukorkakereskedésből rabolt. A rendőrség reméli, hogy Buzást még ma kézrekeríti.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Csak havi 1 kor. 80 fillérbe

kerül „A Tengerpart” házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják
A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

SZAKÁCSNÓ ÉS SZOBALÉANY
jó fizetéssel felvétetnek Villa Olga (ex Villa Nikolic) Susák-Krimeja.

Nagy választék
fekete
női ruha-
szövetekben
garantált tiszta
gyapjuból.

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bècs.

Corso 7, 9, 11

Ujságkihordó fiu
délutáni 2 órai foglalkozásra jó fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estétként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A
Tengerpart” kiadóhivatala

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.